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Ata da trigésima Quarta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos quatro dias do mês 

agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques 

Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa 

de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Thiago Maciel Neves que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Projetos para 

tramitação: Projeto de emenda à Lei Orgânica nº 002/2021 proposta de emenda a lei Orgânica do 

município que acrescenta o parágrafo 2º ao artigo 156, bem como modifica o parágrafo único do 

mesmo artigo. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 076/2021 de autoria do executivo municipal que dispõe 

sobre a abertura de credito especial no orçamento fiscal e da seguridade social vigente, destinado a 

reforma e ampliação do prédio do poder legislativo do município de Itaituba, com inclusão do presente 

projeto nas leis do PPA (2018/2021), LDO 2021 e dá outras providencias. Os membros das comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação os 

mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao projeto de resolução 

nº 008/2021 de autoria do senhor vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que institui a Comenda 

“Leo Resende” pela Câmara Municipal de Itaituba aos pilotos de avião que trabalham na região. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer me 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre o projeto de 

lei de sua autoria que tramitou na sessão passada em relação a liberdade econômica e que se houver 

legislação federal a mesma deverá ser respeitada. Falou que recebeu informações de um agente de 

trânsito sobre os acidentes e que os mesmos vêm aumentando na cidade causando até mortes, 

pedindo atenção dos órgãos competentes. Falou a sugestão da criação de uma lei para recuperação 

de áreas degradas pela atividade garimpeira e que é preciso fazer a regularização das áreas para os 

garimpeiros trabalhar em paz. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou que quase 
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não consegue estacionar o seu veiculo em frente esta casa, pois não havia espaço para estacionar e 

comentou sobre o aumento do número de veículos no município. Falou sobre as obras nas 

comunidades da região e a recuperação das pontes feita pelo executivo municipal e que o vereador 

apenas leva as demandas e o prefeito executa as obras. Falou sobre seus projetos de indicação que 

foram executados citando o centro de reabilitação no Buriti e que o importante é a população ser 

atendida. Falou sobre as obras inacabadas nas ruas do bairro Maria Madalena e que quer saber qual 

os motivos da não finalização das obras, pois a população está reclamando. Pediu atenção para saber 

qual a empresa que está prestando aquele serviço no Bairro e parabenizou a SEMINFRA pela limpeza 

no Maria Madalena. Com a palavra o vereador Wescley Aguiar, deixou seus pêsames a família do 

senhor Ney Gordo por seu falecimento. Falou sobre sua viagem a Brasília e prestou contas sobre 

duas ambulâncias e a climatização de uma escola Gonzaga Barros que conseguiu e que já está na 

conta da prefeitura municipal o valor de 350 mil reais e falta a contrapartida do executivo. Disse que 

não basta apenas os requerimentos dos vereadores cabe uma articulação para efetivar os mesmos e 

que os vereadores estão buscando emendas com seus deputados. Finalizou mostrando o vídeo do 

convite para uma audiência pública da comissão de Minas e energia para debater os problemas e 

soluções da região garimpeira do estado do Pará pedindo que esta casa replicasse o mesmo, 

chamando atenção para importância da mesma. Com a palavra o vereador João de Barros, falou 

sobre o projeto de lei de emenda a Lei Orgânica que trata sobre a aplicação recursos para Saúde e 

educação, fazendo uma explanação do mesmo e finalizou pedindo apoio dos demais edis desta casa. 

Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, comentou sobre a morte do senhor Sidney Cardoso 

nesta manhã e deixou seus pêsames a família enlutada. Falou sobre a maternidade que será 

construída no município e que fez uma análise que é um benefício para a população. Disse que 

conseguiu através de parcerias algumas maquinas para exames que serão distribuídas em locais 

estratégicos para atender a demanda do município, agradecendo ao deputado Hilton Aguiar pelos 

recursos. Finalizou falando do mutirão de saúde que ocorrera nas comunidades da região e 

parabenizou o secretario de saúde. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, falou sobre o 

perigo dos postes que estão ficando no meio da rodovia Transamazônica no perímetro urbano. Disse 

que acredita que a prefeitura já deve ter pedido a Equatorial para remoção dos mesmos e falou da 

importância desta casa pedindo agilidade da retirada dos postes e reorganize em local adequado. 

Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre o numero de agentes de 

trânsito em Itaituba e que irá apresentar requerimento pedindo ao executivo municipal que aumente 

esse contingente para fiscalização no trânsito com alegação do aumento do número de veículos no 

município. Comentou sobre o projeto de lei do vereador Conrado e pediu que o mesmo enviasse ao 

executivo municipal para que o mesmo tomasse providencias cabíveis. Falou sobre o aluguel de uma 

ambulância para a secretaria de saúde do município pela empresa Raize como comprometimento 

para a comunidade e que irá ser entregue amanhã as 10 horas até chegar uma ambulância nova. 
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Falou sobre uma audiência que ocorreu no governo passado em prol dos garimpeiros e que hoje está 

muito maior, pedindo ao vereador Wescley que não pare essa luta. Deixou seus pêsames a família 

do senhor Sidney Cardoso. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 587/2021 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring que requer envio de oficio a presidente do TJ/PA para que ordene a implantação de cartórios 

que já foram determinados para o município de Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 593/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que requer do executivo 

municipal para que seja feito o serviço de pavimentação asfáltica de todas ruas e travessas do Bairro 

Maria Madalena. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 594/2021 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias que requer do executivo municipal a construção de um local esportivo com 

quadra de vôlei, basquete e uma pista de skate na praça do Congresso. Aprovado por unanimidade. 

Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada 

a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

                      Dirceu Biolchi                                      Raimison Antônio de Abreu Santos 

                         Presidente                                                        2º Secretário 


